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A kormányzó kiáltványa, a nemzethez.
. Budapest, okt. 24. M. T. I. jelenti : 

Horthy Miklós kormányzó ma a követ
kező kiáltványt intézte a nemzethez:

A magyar nemzethez! A magyar 
nemzet sorsdöntő órák előtt •állott. 
Lelkiismeretlen egyének IV. Károly 
királyt félrevezetve rábírták őt arra, 
hogy uralkodó jogainak gyakorlása 
végett Magyarországra meglepetéssze
rűen visszatérjen, noha tudniok kellett, 
hogy ez a polgárháborúval, idegen 
megszállással és így az ország meg
semmisülésével egyértelmű. ■ Számítva 
a magyar király iránt a népben élő 
hagyományos tiszteletre, terveket meg
lepetésszerűen akarták végrehajtani. 
Hála a nemzeti hadsereg hűségének 
és a magyar nép józanságának, az 
ország sorsát talán mindörökre meg

pecsételő ezen kísérlet nem sikerült. 
Azok közül is, akik megfántorodtak, 
sokan felismerték megtévesztésüket és 
a kötelcsségteljesítés helyes útjára 
visszatértek. Meleg köszönetemet és 
elismerésemet fejezem gkí mindazok
nak, akik most, mint eddig is, minden 
sorsdöntő nehéz órában mellettem ál
lottak és segítettek hazánkat a végve- 
szedelemtöl megmenteni. Teljes elisme
résemet és köszönetemet fejezem ki 
mindenekelőtt az események által leg
inkább érintett dunántúli derék ma
gyar népnek, amely nyugodtságát és 
higgadtságát rendületlenül megőrizte. 
Örömmel és megnyugvással ragadom 
meg az alkalmat és az egész ország 
színe, előtt elismerőleg emlékszem meg 
Budapest székesfőváros lakosságának

higgadt és hazafias magatartásáról is. 
Ez a nehéz viszonyok között a ható
ságok intézkedéseinek zavartalan ke
resztülvitelét segítette elő. Amidőn ezt 
teszem, külön is megemlékezem Buda
pest munkásságának hazafias viselke
déséről, amely került mindent, ami a 
a rend fentartását megnehezítette volna. 
Bízom benne, hogy ezen események 
hatása alatt a sokat szenvedett ország 
minden polgára a múlt szenvedésein 
okulva, mindennemű pártoskodást, 
egyéni és osztály-érdekeket félretéve, 
egy emberként áll a haza érdekei 
mellé.

Kelt Budapest, 1921. okt. 24.

Horthy s. k. 
Bethlen s. k.

HADPARANCS.
Budapest, okt 23. A nemzejj hadsereg az én kezembe tette le az esküt. Ezért az én parancsomat 

tartozik követni.
IV. Károly király Őfelségének a hatalmat csak az ~oííszág megválasztott kormányzója adhatja át. 

Ez azonban a mai körülmények között Hazánk végpusztulását jelentené. ' . '
Elvárom, hogy a nemzeti hadsereg minden egyes tagja nekem tett esküjéhez hűen, minden pa

rancsomat feltétlenül teljesíti.. ■ .
Budapest, október 22. Horthy s. k., Belicska s. k.Guilleaume tábornok Arthner tábornok

körletparancsnok és Nyugatniagyarország főkormánybiztosa. Szombathely városparancsnoka.

felhívás Wyugatniagyarersság lakosságához. , ' ■
A városparancsnokságot a mai napon Arthner Kálmán tábornok, a körletparancsnokságot pedig. Guilleaume Árpád 

tábornok vette át, aTi egyúttal a magyar kormánytól Nyugatniagyarország főkormánybiztosává neveztetett ki.

Nyúgatmagyarország főkormánybiztossága.
1024/5, eln. '' ' ' ’ ~~ ~~ ’ —— ; ; :

Köztudomásra juttatom, hogy Magyarorozág kormányának rendelkezése folytán a rendkívüli viszonyokra való te
kintettel Nyugatniagyarország (Vas, Moson és Sopron) kormánybiztosi teendőivel bízattam meg. Továbbá tudtára adom 
mindenkinek, hogy a szombathelyi katonai körletparancsnokságot a mai napon átvettem.

Felhívom ennélfogva Vas-, Moson- és Sopronvármegyék, valamint ezen vármegyék terülntén levő városok közön
ségét, úgyszintén az ezen területen levő összes hatóságokat, közhivatalokat, hogy hivatásukat kötelességüket a legpontosab
ban teljesítsék és engemet működésemben támogassanak. á ,

■ . Guilleaume tábornok s. k.
■ : ■ kormánybiztos, katonai körletparancsnok.

Azonkívül Intézkedés történt, hogy a statáriumra yanatkozó rendelkezések újból köztudomásra 
hozassanak, továbbá, hogy a katonai egyenruhát jáytalanul viselők előállíttassanak és velők szemben 
a törvényes eljárás- mégindíttassék. A mai' napfő! kezdve a záróra este 9 órában állapíttatott meg. A 
csoportosulás, gyülekezés tilos. ■ ' - ■ ' -. .

A soproni -puccs a letöréshez közeledik/ .....
- Okt. 24. (Hivatalos értesítés.) A Sopronból kiinduló puccs ellen folyamatba tett intézkedések 

eddig is kedvező eredménnyel jártak és minden jel meg van arra, hogy az ügy a mai nap folyamán 
végleges elintézést fog nyerni. ' ■ '

J-ülSK. M'OMUA, PÁPA.
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■■hivatalos lápja.
Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

A lázadók és a kormánycsapatok harca.
Az esti órákban a lázadók részéről' újabb parlamentér 

jelent meg a kormánynál az ellenségeskedések beszüntetése 
és tárgyalás felvétele céljából. A tárgyalásokról részletek ed
dig nem szivárogtak ki. Jó információt nyertünk^ hogy a kor
mány kezdettől fogva elfoglalt álláspontján nem .' változtatott s 
a tárgyalások eredménytelenek maradtak.

23-ról 24-re virradó éjjel- a lázadókról eddig' teljesen 
meg nem erősített azon hir érkezett, hogy bevaggoniroznak 
és visszavonulásukat vonaton megkezdik. Hajnalban a kor-- 
mánycsapatok az érintkezést a lázadókkal elvesztették. Ez 
arra enged következtetni, hogy ezen hír legrövidebb idő alatt 
megerősítést nyer, annál inkább, mert a lázadók ■ Budaörsnél 
a pályát használhatatlanná tették. A korma nycsapatok Jelenleg 
előnyomulóban vannak, anélkül, hogy a lázadókkal érintke
zésbe jutottak volna.

Az ország minden, vidékéről befutott jelentések szerint a 
közönség óriási érdeklődéssel kíséri az eseményeket. A Magyar 
Távirati Iroda vidéki fiókját különféle hírekért tömegek óstro- 
molják. A közönség minden rétegén nagy örömet keltett a 
kormány gyors és energikus intézkedése. Győr, Sopron a 
'lázadók visszahagyott csapataival megszállva tartott helyek 
állomásparancsnokságai a lázadók ' parancsnokságának azon

Újabb részletek a harcokról.
Oki. 25. A győri és soproni katonasággal megerősítve ér

keztek meg az Osztenburg-csapatok. A nemzeti hadsereg előre 
küldött járőrei fel akarván őket tartóztatni, harcba állottak velük. 
A nemzeti hadsereg előőrsei azonban a támadók elől’kény
telenek voltak visszavonulni, úgy hogy a magaslatok Osten- 

. burgék kezébe kerültek.
A kormánycsapatok körülbelül 11 órakor kaptak olyan 

megerősítést, hogy a harcot felvehették és ekkor az Ostenburgi 
csapatokat Kelenföld és Budaörs közé visszaszorították. Ezután 
Ostenburgéktól egy fehérzászlós főhadnagy ment át a kormány
csapatokhoz, kivel a tárgyalásokat felvették. Henczel ezredessel 
az Ostenburgi csapat kiküldötte megállapodott abban, hogy a 
vérontás elkerülése céljából Budaörsig visszavonulnak. Hétfőn 
reggel a kormánycsapatok újból támadtak és az Ostenburgi 
katonaságot szétverték.

t

Kizárási indítvány Andrássy és Rakovszky ellen.
Okt. 25. A keresztény nemzeti egyesülés pártjának tegnap 

■este volt gyűlése, melyen Bernolák Nándor azt javasolta, hogy 
Andrássy Gyulát és Rakovszky Istvánt zárja ki a párt sorából. 
Az indítványt Kontra Aladár és Gergely Miklós támogatták. 
Hosszabb vita után a párt úgy határozott, hogy elitéli azfokat, 
akik a kezdeményezésben részt vettek. Erre Bernolák vissza
vonta javaslatát.

Nincs ellenséges osztrák Magyarországon.
Szombathely, okt. 25. A különböző Híresztelés dacára, 

egyetlen osztrák sincs a magyar határon.

■ Megindult a vasúti forgalom.
Okt. 25. M. T. 1. A mai nappal a Máv. vonalain a for

galom megindult, a megrongált pályatesteket helyreállították. 

utasítása ellenére, hogy az esetről információkat nem vehet-1 
nek fel, telefonon kérdésekkel ostromolják Budapestet és ezen 
kérdezősködések óráról-óráira nőnek.

Azon kósza hírek, melyek tegnap délután folyamán Buda
pesten elterjedtek, melyek szerint azon budapesti körök, melyek 
a lázadókkal érintkezésben voltak, a városban puccsot tervez
tek volna, valótlannak bizonyultak. Az éjszaka teljes nyuga
lomban telt el, a főváros összes egyletei önként ajánlották fel 
a kormánynak rendfenntartásra vonatkozó szolgálataikat. Az 
egyetemi ifjúság, a Move, az ébredő magyarok, legtöbb sport
ügyiét karhatalmi szolgálatát Budapesten a rend fenntartására 
igénybe vette. Ily alakulatok azonban, miután felesleges lett 
volna, a lázadók ellen nem vétettek igénybe.

Az éjszaka folyamán a lázadók által kezdeményezett tár
gyalások felől eddig csak annyi szivárgott ki, hogy nem akcep
tálható feltételek mellett voltak csak hajlandók az ellenséges
kedést beszüntetni, viszont a magyar kormány álláspontja az, 
hogy megalkuvást nem ismer, ennek folytán a nemzeti had
sereg parancsnoksága újból elrendelte az előrenyomulást, mely 
jelenleg már folyik. A harci érintkezést a nemzeti hadsereg 
csapatai a lázadókkal ismét felvették, jelenleg harcok között 
egyre hátrább szorítják a lázadókat.

A kisgazdapárt gyűlése.
Okt. 25. A kisgazdapárt gyűlése tegnap este volt Nagy

atádi Szabó Istvánt ünnepelték és Nagyatádi hangsúlyozta, 
hogy a párt kitartott eddig követett álláspontja mellett. A párt 
törekvései eddig méltánylást nem mindenben találtak, most 
azonban azt hiszi, hogy miután a királykérdés teljesen ki van 
kapcsolva, reménységei teljesedni fognak.’ Különösen örömmel 
kell megemlékezni az egyetemi hallgatók magatartásáról.

A nyugatmagyarországi helyzet.
Szombathely, okt. 25. Szombathelyen ma délelőtt óta a 

helyzet ura Guilleaume tábornok. A közönség többsége teljesen 
meg van elégedve a fordulattal és mindenben -alkalmazkodik 
a változott viszonyokhoz. A tábornok átvette a főkormány- 
biztosságot, Arthner tábornok pedig a vár'osparancsnokságot.

Olaszország nem folyt be a királyság kérdésébe.
(M. T. 1. Okt. 25. A „Matin“ szikratávirata.) 

A párisi olasz nagykövetség a Havas-ügynökség 
utján megcáfolja azt a hirt, hogy Olaszországnak 
bárminő szerepe volna a királyság visszaállításában. )■ ■
Külföldi diplomaták véleménye.

Ökt. 25. Két magasállásu diplomata a Magyar
országon lefolyt eseményeket közvetlen’ közelről 
szemlélte és egy magasállásu személyiség előtt úgy 
nyilatkozott, hogy a Bethlen-Jtormány Európa leg
erősebb pozícióval bíró kormánya. Amit Bethlen 
a kormányzóval és az őt támogató társadalommal 
tanúsított, ez a konszolidációról tesz tanúbizony
ságot. ' '
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